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A középiskola 
reformja

A fővárosi sajtóban különféle szem­
pontokat felvető, érdekes cikkek je­
lentek meg középiskoláink átszerve­
zésének parlamenti tárgyalásával kap 
csolatban. Különösen az uj iskola­
fajoknak, vagy a régiek keretében 
az elágazásoknak, az u. n. furkáció- 
nak a kérdését vitatták meg. Min­
denesetre eminens jelentőségű a mű­
velődési anyag kiválogatása és el­
rendezése, hiszen a középiskola a 
magasabb tanulmányok előcsarnoka, 
dé népünk történelmi helyzetében ép 
annyira fontos, ba ugyan még nem 
fontosabb egy másik nagy tényező 
hangsúlyozása, — nevezetesen hogy 
bármiféle tagozódásaiban is milyen 
szellem hassa át meg át a közép 
iskolát. Mert hogy nekünk magya­
roknak ma egy pozitív világnézetben 
gyökerező,' munkás, bátor, erkölcsös 
és egységes közszellemre van szük­
ségünk, azt hisszük, hogy hazafias, 
okos emberek előtt nem kell bizo- 
ryiuni.

Sajnos, ez az egységes szellem a 
inai középiskolában nincs meg. Nincs 
meg az állami intézetekben, de a 
felekezef éknél sem volna mindenütt 
feltalálható. A régi tantervi utasitá 
sok oly tág áitalánosságoun jelezték 
a nevelés és az oktatás céljai, — a 
hangsúly a nemzeti eszmén volt — 
hogy abba ki-ki a maga ízlése, haj­
lama és meggyőződése szerint nagy 
sok mindent belemagyarázhitott. Bár 
a középiskola nem áll a tanszabad- 
sag elvi alapján, minden egyes tanár 
a maga szempontjai szerint tanította 
a saját tárgyat. Már pedig ez a vi­
lágnézeti tudományoknál, mint a tör­
ténet, az irodalom, a filozófia, öreg 
hiba, sőt veszedelmes dolog. Mert 
ugyan milyen ifjúság kerül ki olyan 
kezek alól, amelyek lelkében kontro­
vers világnézetek csiráit, a termé­
ketlen okoskodás és a kétely mag- 
vát vetették el ? Mikor egy-egy ta­
nári szoba az egymás ellen türem- 
kedő eszmeáramlatoknak: a vallá­
sosságnak, a konzervativizmusnak, a 
radikálizmusnak és a szabadkőmű­
vességnek küzdőtere volt s az esz­
mék hulláma, ha mindjárt szelidebb 
alakban, a tantermek küszöbén is 
átcsapott.

A mi meggyőződésünk szerint, 
mely a múlt keserű tapasztalatai 
nyomán jegecesedett ki, a közép­
iskolai nevelésnek és oktatásnak a 
nemzeti szellem, a szigorú vallás 
erkölcs és a kötelességtudás egysé­
ges szempontja szerint kell töriénni. 
A nemzeti siellemet különösen a két 
utóbbinak kell kitölteni nemes tar­
talommal. Az érzelmeiben vallásos, 
a gondolataiban és tetteiben tiszta 
erkölcsű nemzedék konzerválta min­
dig legjobban egy egy nemzet életét. 
Hagyjunk fel tehát az egyénnek, 
mint öncélnak nyegle dédelgetésé- 
vel, hagyjunk fel azzal, hogy a sza­

batosan körül sem irható szabadság- papíron maradnak, hanem az élet 
eszméket istenítsük, Innom százszor, hatékony valóságaivá teljesülnek, 
ezerszer a rehéz kötelességek tuda- akkor bármily tagozódás mellett is 
tát ötvözzük belé ifjaink lelkivilá- jó lesz iskolánk, — t£ikülök viszont 
gába. Ha ezek az elvek nemcsak semmit sem ér.
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A minisztereinek az oláhok által Ökozott
károk elengedéséről

Budapest, márc. 31. A nemzet 
gyűlés pénzügyi-, közgazdasági- és 
közjogi bizottsága Ráday Gedeon 
gróf elnökletével hétfőn délután ülést 
tartott és megkezdte a felliíitalma- 
zási javaslat általános vitáját.

Az első felszólaló Heinrich Ferenc 
volt. Megítélése szerint a részvény- 
váltság megoldásának azt a forrná 
ját, amelyet a javaslatban koplero- 
pláltak, megkell változtatni.

Ugrón Gábor: A javaslatokban a 
jóvátétel! kérdés megoldását látja. 
Mint e megoldás részéi fogadja el 
azt az* igen sajnálatos tényt, hegy 
az oláh okkupáció kérdésében a ja­
vaslat indokolásához mellékelt meg­
egyezés

Kötötte'a kormányt az oláh ál­
lammal szemben.

Bethlen miniszterelnök felszólalá­
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A középiskolai törvény javaslat 
a Ház előtt

Drózdy Győző durva támadása a középiskolai 
tanárok ellen - Csendes nap a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mrí ülését fél- 
tizenkettökor nyitotta meg Szci- 
tevs'ky Béla elnök. Harmadik olva­
sásban is elfogadják a földreform­
novella második szakaszának módo­
sítását.

Ezután Mózer Ernő, mint a véd­
erő bizottság előadója, beterjeszti 
jelentését a hősök emlékének tör­
vénybeiktatásáról szóló törvényja­
vaslatról.

Áttérnek a
középiskolai reformról szóló 

törvényjavaslat
tárgyalására.

Bozsik Pál: Elismeri a protestan­
tizmus nagy érdemeit a magyar 
közoktatásügy fejlesztése körül, de 
polemizál a kultuszminiszter által 
hangoztatott felfogással, amely a 
kalholicizmusnak a magyar oktatás­
ügy terén elért nagy érdemeit hát­
térbe szorítja. Helyteleníti, hogy a 
két uj gimnáziumi típus már az első 
évtől kezdödőíeg differenciálják. Kéri, 
hogy a humanisztikus gimnáziumba 
se tegyék kötelezővé a görögnyelv 
tanítását. Aggodalommal látja a 
klasszikus gimnázium létesítését, 
különösen mert ezekben az iskolák­
ban nem akarják tanítani a modern 
nyelveket.

Klebelsberg kultuszminiszter vá­
laszában arra kéri a képviselőket, 
ne élezzék ki ezt a kérdést feleke­
zeti szempontok szerint. 

sában reflektált Ugrón Gábor be­
szédére. A kísantant államai súlyt 
helyeztek arra, hogy a magyar sza­
nálási programra keretében tisztáz 
zák azokat a függőben levő legfon­
tosabb kérdéseket, amelyek különö­
sen a reparációvai kapcsolatosak, 
így létesült a szerbekkel való meg­
egyezés és az oláhokkal való meg- 
allapodá». Magyarország és Oláh­
ország visszavonták azt a keresetet, 
amelyet Oláhország az okkupációs 
költségek megtérítése címén, illetve 
Magyarország az oláhok állal oko 
zott károk megtérítése címen inté­
zett a jóvátétel! bizottságba, amely 
követelések számszerű összegben

körftibelül egyformák voltak-
1 Elnök az ülést este 8 órakor félbe- 
j szakította és folytatását holnap dől- 
I utánra tűzte ki.

Drózdi Győző: Antidemokratikus- 
nak tartja a felvételi vizsgákat. A 
görög nyelv tanítását feleslegesnek 
véli.

Drózdy „elszólása“
Szcitovszky Béla elnök figyelmez­

teti Drózdyt, hogy beszéde közben 
olyan kijelentést használt, hogy a 
középiskolai tanárikat tudományok­
kal teletömött szamarakat nevel. 
Megállapítja, hogy ez a kifejezés 
súlyosan sérti a tanárikart. Nem 
tudja, Drózdy végzett-e középiskolát, 
mert ez a kijelenté e súlyos sérel­
met tartalmaz mindazokra a száz 
ezrekre és milliókra, akik közép­
iskolát végeztek. Ezt a sértést ha 
tározottan visszautasítja és kijelenti, 
hogy ha hallotta volna ezt a kije­
lentést, megvonta volna tőle a szót.

Szünet után Drózdy a rendes 
recept szerint a numerus klau 
sus eltörlésére határozati javaslatot 
nyújt be.

Mföldy Bála az érettségi vizsgálat 
eltörlését kivonja. Helyesnek tartja 
a javaslat rendelkezéseit az iskola 
típusokra vonatkozólag. Szóvá teszi 
a leanyközépiskolák ügyét. Az 
egészségügy tanítását fontosnak 
tartja. Kívánatosnak tartja, hogy a 
leányiskolákban női orvosok tanít 
sák az egészségtant. A javaslatot 
elfogadja.

Ülés vége 3 órakor.

Tovább tart a felfordu­
lás a szkupstinában

Belgrád, március 31. A szkupstina 
szombat délelőtt megkezdett obstruk- 
ciós ülése tegnap éjjel 11 órakor 
váratlanul véget ért.

Este Davidovics az ellenzéki pár­
tok vezére a szkupstinában szólásra 
emelkedett- Felolvasta az «.-Honiéit 
deklarációját, melyben

tiltakozik a kisebbségi kormány 
működése ellen

és a Radios párti mandátumok iga­
zolása körüli késedelem miatt. A 
deklaráció felolvasása utáu az égési 
baloldal elhagyta a termet. Ezután 
a magára maradt kormánypárt meg­
szavazta a költségvetést.

Mielölt az ellenzék kivonult, Ko- 
csics arcul ütötte Stepznics ellenzéki 
képviselőt, mire a képviselők mind 
a terein közepére rohantak és 

revolverrel akartak egymásra 
lövöldösui._

A Falu-Szövetség 
alakuló gyűlése 

Pesthy Pál a külföldi kölcsönről 
Budapestről jelentik : De Pesthy 

Pál igazság ügy miniszter tö^b nem­
zetgyűlési képviselő, dr Steinecker 
Ferenc egyetemi tanár, a Falu-Szö­
vetség ügyvezető alelnöke, ár Balogh 
Gyula, a szövetség igazgatója és dr 
Szekeres László, a szövetség főtit­
kára kíséretében vasárnap délelőtt 
Gyönkro érkezett, ahol résztvett a 
Falu-Szövetség alakuló nagygyűlé­
sén. A nagygyűlést Vdrkonyi Imre 
főjegyző nyitotta meg mintegy öt­
ezer főnyi hallgatóság előtt. A nagy­
gyűlés során Pesthy Pál igazság­
ügyminiszter elmondotta, hogy 

a külföldi kölcsön súlyos le­
kötöttséget jelent.

de ha a feltételeket nem fogadjuk 
el, Németország sorsára juthatunk.

Adókban nagyon megfogjuk érezni 
az átmeneti állapotot, de olyan ez 
az adó, mint a biztosítási dij, ezzel 
biztosítjuk a házunkat a leégés 
ellen.

Beszédében kiemelte, hoey a falu­
nak kell megteremtenie azokat az 
értékeket, amelyekkel az ország 
erejét biztosítani tudjuk. Az ország 
gazdasági alapja a földművelés, mert 
virágzó földmivelés mellett virágzik 
az ipar és a kereskedelem is. Az 
igazságügyminiszter ezután üdvö­
zölte a Falu-Szövetség megjelent 
vezetőit, rámutatott a Falu-Szövet­
ség céijara, amely abban áll, hogy 

fel akarja támasztani a falu 
népében az öntudatot, 

életre hozni akarja az eszmét, a 
mely a falu népét egybekapcsolja és 
erőssé teszi arra, hogy kiállja a 
megpróbáltatásokat.

E«után dr Steinecker Ferenc egye­
temi tanár a többtermelősről tartott 
előadást.
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Finn művésznő Debrecenben 
A Csokonai-Kör finn 

kulturestje
Hirt adtunk már róla, bogy annak 

aa ünnepi előadásnak keretében, 
melyet a Csokonai- Kör a rokon finn 
nemzet hazájának és kultúrájának 
bemutatására április 3-áu, csütörtö­
kön este 8 órai kezdettel uz Uráuia- 
mozgóban rendez, Sailó Helga, a 
kiváló finn énekesnő is fellép s a 
finn népi- és müénekköltést fogja 
ragyogó példákban s kitűnő előadás­
ban bemutatni. Az „ezer tó or- 
saágának természeti szépségeit 50, 
s a művelődési viszonyokat szintén 
50 vetített kép fogja illusztrálni. 
Vonzó in érdekes magyaráaó előadás 
kapcsolódik a képekhez. Ez előadást 
íspánovits Sándor budapesti polg. 
isk. igazgató, Finnország kiváló is­
merője tartja. Az énekesnő műsorán 
a népdalokon kívül a legkiválóbb 
finn zeneszerzők: Sibelius, Kuula, 
Hunnikainen, Jarnejelt foglalnak he­
lyet. Boros Olga zongoraművésznő, 
aki az énekesnőt zongorán kiséri, 
külön zongoraszámmal is szerepel. A 
kollégiumi kántus a műsor elején a 
finn nemzeti Himnuszt, a műsor 
végén ln»n uépdaloKat ád elő. Az 
elnöki megnyitót dr Pap Károly 
egyetemi tanár a Csokonai-Kör el­
nöke tartja. Jegyek már ma délután­
tól kezdve kaphatók a Méliusz könyv- 
kereskedésben. Jegyárak 12.000, 
8.000 és 6 000 K. A Csokonai-Kör 
azon tagjai, akik az 1919—1923. 
évi tagsági dijak fejében ötezer ko­
ronát befizettek, vagy a jegyváltás­
kor befizetnek, féláru jegy váltására 
jogosultak.

Debrecen egy milliót ad az olimpiai 
versenyzőknek

í A közgyűlésnek fel kell emelni a tanács által 
összeget

í fogadta a javaslatot és az ügyet 
kiadta a jog és pénzügyi bízott 
sagnak.

Kétségtelen, hogy a város sok 
oldalról van igénybe véve, 
kisebb városok is

jelentékenyen magasabb 
szegeket; adtak

már erro a nagy nemzeti 
így romélhelőleg a közgyűlés 
megváltoztatja a tanács határozatát, 
felemeli az összeget, vagy pedig — 
ami a leghelyesebb volna — magára 
vállalná egy magyar atléta összes 
kiküldetési költségét.

javasolt
(A Hajduföld tudósítójától.) Nyír­

egyháza város tanácsa átiratot inté­
zett Debrecen város tanácsához, 
amelyben az olimpiai versenyre ké­
szülő atléták részére nyújtandó 
anyagi segélyadásra hívja fel Deb j 
récén városát. Az átirat megemlíti, 
hogy Nyíregyháza

egy millió koronát adott erre 
a célra.

A számvevőség azt javasolta, hogy 
Debrecen varosa is ennyit adjon az 
olimpiai alapra. A tanacs, dacára 
annak, hogy Magoss polgármester 
még ezt az összeget is sokalta, el- ;

azonban

ÖSZ-

célra s 
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Sikkasztó, aki önmaga jelentkezik 
a rendőrségen

(A Hajdujöld tudósítójától) A 
múlt nap megjelent a debreceni 
államiéndörségen Rasenzweig Adolf 
debreceni zsidó s sikkasztás bün­
tette miatt

feljelentést tett inmaga ellen.
Rosenzweig előadta, hogy Márkus 

•Tenötől félmillió koronát kapott s 
ezt az összeget

elsikkasztotta.

A lelkiismerete nagyon furdalta s 
n?ui tudott nyugodtan aludni — 
őzért inkább önként jelentkezett a 
rendőrségen — mondotta Rosen- 
zweig.

A rendőrség — mivel eddig még 
a károsult nem tett feljelentést — 
nem helyezte őrizetbe Rosenzweigot, 
azonban a vizsgálatot megindí­
totta.

A debreceni Iparos-Kör közgyűlése
Megválasztották az uj tisztikart

Hetsznzhuszonbét milliárd 
liényszerMIcsöntfizzttehbe 

eddig
Budapestről jelentik-. A kényszer, 

kölcsön második részletének bafize- 
tése most zárult le. Eddig összesen 
421,000 tételben. Az összegben 
benne van az előleg első részlete is 
Megállapítható, hogy a második 
részletet kevesebb tételben fizették 
miat az első részletet.

Ez arra vezethető vissza, hogy 
igen sokan mir az egész kölcsön- 
előleget befizették az első részlet 
határidejéig. Akkor ugyanis a be­
fizetett papirkoronát ugyanannyi ta­
karékkoronával vették egyenlőnek 
és ezenkívül öt százalék ked­
vezmény is volt, úgyhogy a ked­
vezményt igen sokan igény bevették 
és egész előlegtartozásukat kiegyen­
lítették.

Előadás a német 
mesterdalnokokról
A Kathollkus-Oíthon máso­

dik kulturdélutánja
Vasárnap délután igen nagyszámú 

közönség jelenlétében folyt le a 
Katholikus-Otthonban a második kul- 
turelőadás, melyen az előadói tisztet 
Gombos Antal kegyesrendi házfőnök 
töltötte be. A német irodalom érde­
kes és erkölcsi szempontból rendkí­
vül értékes korszakát, az u. n. mes­
terdalnokok korát mutatta be az 
egybegvült közönségnek. Egyenként 
ismertette a kiválóbbakat, akik közül 
különösen Sachs Jánossal, aki varga­
mester volt, foglalkozott a legtöbbet. 
Ö maga írja egyik munkájában, hogy 
több mint 6000 költeményt és 208 
színdarabot irt, amelyek legnagyobb 
részt tanító jellegűek voltak, a tár­
sadalmi visszásságokat ostorozták, ; 
sokszor gunyoros és kemény hangon. 
Érdekességet kölcsönöz Sachs János­
nak ama körülmény is, hogy V. László 
magyar király idején mint katona, 
kalandvágytól űzetve nálunk is meg­
fordult és egy ideig katonáskodott 
is a király mellett. Itt megismerke­
dett a magyar történelemmel és ezért 
innen merítette a Bánk bán ciinü 
darabjához a témát. Megemlékezett 
még az előadó Beheimről, ki takács­
mester volt, Meissen Henrikről és 
Folz Jánosról, ki borbély' és sebész­
orvos volt: Rosenpliit Jánosról, aki 
kovács-mesterség mellett hódolt az 
irodalomnak. Különösen kiemelte az. 
előadó azt a buzgó törekvést, amit 
ezek a mesterirók felmutatnak úgy, 
bogy több századon keresztül egyedül 
ők képviselik a német irodalmat. A 
nagyszámú közönség mindvégig fi­
gyelemmel hallgatta a korviszonyo­
kat is érdekesen méltató előadást 
melynek végeztével lelkesen meg­
tapsolták az előadót.

(A Hi.jdufötd tudósítójától.) A debreceni 
Iparos-Kör március 30-án, vasárnap dél­
előtt tartotta tisztujüó közgyűlését hivata- 
los helyiségében.

A közgyűlésen Biczó Gyula elnökölt. 
Nagy Béla jegyző (elolvasta múlt esztendei 
jelentését, amelyet a pénztáros jelentésé­
vel együtt tudomásul vett a közgyűlés. 
Majd felemelték a tagsági dijakat évi 12 
ezer koronára s ezután áttértek

az uj Hszlikar 
megválasztására.

Diszelnök lett Dávidházy Kálmán. Elnök 
leit Biczó Gyula, alelnökök Prahács József 
és Stepper Károly, ügyész dr Takács 
Dezső, jegyző Nagy Béla, gazda Fuchs 
János, Forgách István és Nagy Károly, 
pénztárnok Fazekas imre, könyvtáros Be- 
hAn Pál és Soós András. Szőllősy Dániel 
és Buray Imre, számvizsgáló Juhász Ist­
ván, Kúrián Gyula és id. Losonczy János. 
Választottal: 30 rendes és 10 választmányi 
póttagot.

Az Ipartestük! dísztermének 
lakbérieti

ügye körül nagyobb vita támadt. Ugyanis 
az Iparos-Kör díszterme már évek óta al­
bérletbe van kiadva Szepzsi Ferenc tánc­
tanítónak.

Dr Takács Dezső azt indítványozta, hogy 
az albérleti szerződést bontsák fel, mert 
a díszteremre nagy szükség lenne a Kör

I régi, társas életének felelevenítése szem- 
I pontjából.
I Tóvö'gyi Béla kifejtette, hogy annak ide­

jén az albérleti szerződés megkötését a 
Kör elöljáróságának, va amint a közgyű­
lésnek elkerülésével és hozzájárulásával 
eszközölték. Prahács József indítványozta, 
hogy

a pert az albérlet megszüntetése 
ügyeben haladéktalanul meg kell 

indítani.
Több felszólalás után egyhangúlag elfo­
gadták Prahács indítványát.

Tóvölgyi Béla a kör belső életének kimé- 
lyifése szempontjából a könyvtár megnyi­
tását kérte. Előadások és vitaestélyek tar­
tását proponálta s egyben két előadás tar­
tására mindjárt válalkozott is. Bácsi Sán­
dor ugyancsak sürgette a könyvtár meg­
nyitását s ecnek könnyebbé tétele végett 
gyűjtést indítványozott. Mindjárt 15 ezer 
koronát felajánlóit. Pár percnyi gyűjtés 
után

94 ezer korona gyűlt egybe.
Prahács József és Zelinger Ede könyveket 
ajánlottak fel a könyvtár számára.

Az elnök kijelentette, hogy a választ­
mány is kívánja a könyvtár felállítását s a 
gyü'ést azzal zárta be, hogy a könyvtár 
megnyitása érdekében személy szerint is 
mindent meg fog tenni.

Futor szénsavas taharmánpész
gazdasági állatainknál nélkülözhetetlen. U. m.: sertés, juh és kecske, bárány ló 
csikó, szarvasmarha, valamint baromfi részére korpával, répával, darával elegyítve 

adagolandó. "

Kapható: Kontsek Géza Debrecen, Kossuth-u.15
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A magyar könyvpiac szenzációja!

Lisztius: TUDJlTOH-E Ml 9 JOBREitD?
« „-?lé’e’^kiilli7á’u J,e‘ részei; Jogrend az Irodalomban, Jogrend 
az ökonómiában. Jogrend az aranuközéputon, Jogrend a Jogrendben

Jogrend a Duhajföldön. ’
*
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Főiskola
A Werbőczi uj tisztelet­

beli dominusai
A debreceni tudományegyetem jog- 

és államtudományi karának Werbőczy 
Bajtársi Egyesülete széleskörű tár­
sadalmi akciót indított, hogy a fiatal 
testület Dabreem város úri társa­
dalmával szoros és elválaszthatat­
lan kapcsolatba hozva, a főiskolai 
egyesületi életnek egészséges tovább­
fejlődését is elősegítse.

Erre az elő lépés volt az, amidőn 
az egyesület vazérsége Debrecen 
jogászcelebritásának az egyesületbe 
való bevonását elhatározta oly mó­
don, hogy felkéri őket tiszteletbeli 
dominusokul. A felkérések ebbeu az 
irányban már megkezdődtek. Az 
egyesület küldöttsége a napokban 
kérte fel dominusnak dr Olchváry 
László ügyvédet, Debrecen keresz­
tyén társadalmának egvik kimagasló 
alakját. Pajor Győző Werbőczy vezér 
rövid felkérő szavaira dr O chváry 
László készséggel vállalta a felaján­
lott tisztséget s válaszában többek 
között a következőket mondta: „Az 
előrehaladás elsősorban a katonai 
fegyelmezettséget kívánja meg, mert 
hiszen csak e mellett erősödhetik a 
hit, fokozódhatik a kötelességőrzet 
és fejlődhetik ki az igazi önzet­
lenség.“

Ugyancsak küldöttségileg tisztel­
gett az egyesület dr Kőrössy Kál­
mán kormányfőtanácsosnál is, aki 
szintén elvállalta a tb. dominusi 
tisztet, beszédében hangsúlyozva az 
ifjabb és idősebb jogász nemzedék 
között megteremtendő kapcsolat nagy 
jelentőségét.

Hétfőn délelőtt kérte fel ugyan­
csak egy küldöttség dr Galinffy 
János kormányfőtanácsos királyi köz­
jegyzőt, aki rövid, meleg beszéd 
kíséretében jelentette ki, hogy a 
tisztséget elvállalja : „Vissza az 
Istenhez“, — mondta többek között 
—- „aki mindnyájunkat serkent a 
munkára. Legyünk először keresz­
tyének és akkor jo magyarok le­
hetünk.“

A felkérések még folyamatban 
vannak, melyeknek során elsősorban 
dr Olchváry Zoltán táblai elnököt 
és Hadházy Zsicmond főispánt óhajtja 
megnyerni a Werbőczy jogász ifjú­
sága tiszteletbeli dominusaivá.

' ■

ü(;

~ k Rynkosz felkéri tagjait, akik az 
Általa lekötött kedvezményes áru lisztet 
igénybe óhajtják venni, április 1-én irodá­
jukban (Kossuth.utca 11. szám, feljárat az 
udvarban félemelet, Nemzeti Munkavédelmi 
Hivatal) délután 6 órakor okvetlenül meg­
jelenni szíveskedjenek,
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Öngyilkossági kísérlet az elsikkasztott 
300 millió miatt

Terményleszállitás elöl a hatálba
(A Hajduföld tudósítójától.) Va­

sárnap délután 3 órakor telefonon 
jelentették a mentőknek, hogy Csapó­
utca 103. szám alatt Friedländer 
Lajos 33 éves zsidó fajú kereskedő 
öngyilkossági szándékból 

marólúgot ivott.
X mentők Friedländert beszállí­

tották az egyetemi belklinikái te­
lepre. A rendőrség részéről Dobos

Friadliindcrt, aki előadta, hogy azért 
kísérelt meg öngyilkosságot, mivel 
egyik budapesti cégtől közel egy­
milliárdos megrendelést kapo't ter­
mények vétele végett s ebből az 
összegből

300 millióval nem tudott el 
számolni.

A rendőrség megindította a vizs 
jepre. A renaorseg reszerot uvuv> : gálától.
Béla rendőrkapitány hallgatta ki I Friedländer állapota súlyos.
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A munkásság 
kiábrándul a szociáldemokrata-párt 

vezetőségéből
Általános sztrájkot követeltek a szakszervezetek kongresszusán 

Izgalmas tanácskozás — „Nem tudok tovább hazudni!“
Budapestről jelentik : A szakszer­

vezeti tanács vasárnapra egésznapos 
tanácskozásra hívta össze a fővá­
rosi és vidéki szakszervezetek kép­
viselőit. A mindvégig izgatott han­
gulatból két gondolat domborodott 
ki, az egyik az, hogy a munkás- 
osztály hasonlíthatatlanul rosszabb 
gazdasági helyzetben van Magyar­
országon, mint a külföldön, a másik 
az, hogy

a s&ocliálista vezetőségtől a ma 
gyár munkásság teljesen elfor­

dult.
Kilenc óra után nyitotta meg az 

ülést Rothenstein Mór nomzoigyü- 
lési képviselő.

Gál Benő ismertette a tanács ha 
tározati javaslatát, amely első ré­
szében a munkásság nyomorára mu­
tat rá, második részében követeli a 
korlátlan egyesülési és gyülekezési 
jogot, a munkabérnél a létminimum 
biztosítását.

A felszólalók hosszú sora fog­
lalkozott a határozati jvaslattai. 
Mindenki emlegette a munkások 
nyomorát és igen sokan 

támadták a szociáldemokrata 
párt vezetőségét, 

valamint a parlamenti frakciót.
Egészen lázitó kifakadások 

hangzottak el.
Kabók Lajos többek közt ilyene 

két mondott: Rá kell tenni kezűn-

is

két az egész közlekedésre, a köz­
szolgáltatásokra, az egész iparra, a 
kereskedelmi életre, ha azt akarjuk, 
hogy céljaink megvalósítását elérjük.

Az egész gazdasági életre kiter­
jedő

általános sztrájkra 
kell a munkásságot megszervezni.

Nagy zaj fogadta Nagy Géza fel 
szólalását, aki éles hangon bírálta 
a vezetőség 
csak nehezen 
állítani,

— Hogyan 
szabadságot, — mondotta — ha ma­
gunk sem respektáljuk azt.

A vezetőség hívei dühösen 
tották Nagy Géza felé :

— Tanácsot nem kérünk !
Osváí Gábor ezt mondta:
A munkásság öt esztendőn keresz­

tül jól lakott az általunk hí. dvtetr 
demokráciával.

Én nem indok tovább hazudni 
és nem tudok a vidéki gyűlésekre 
kimenni. Árra kérem a szakszerve­
zeti tanácsot, hogy taktikáját vál­
toztassa meg, mert az a néhány 
száz ember is otthagyja őket, akik 
még a hátuk mögött állanak, aztáu 
beszélhet a parlamenti frakció 
nemzetgyűlésen, amit akar, 

senki sem fog rá hallgatni.
Este hét órakor elfogadták a ha­

tározati javaslatot és az értekezlet 
véget ért.

működését. Av, elnök 
tudta a csendet' helyre-

követeljük a szólás-

kiál-

a
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A falusi szerelem 
vége

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A deb­
receni kir. törvényszék hétfőn tár­
gyalta ifj. Kovács Imre nádudvari 
lakos bünperét, akit magánlaksértés 
miatt vádolt a kir. ügyészség. Ifj. 
Kovács Imre reménytelenül udvarolt 
özvegy Szalmán Ferencné Erzsi 
nevű leányának. Szatmáriék nem 
szívesen vették Kovács közeledését 
s ezt kereken kijelentették neki. 
Kovács linre a borban keresett vi 
gasztalást s a korcsmában alaposan 
boborozott, majd ittas társai taná­
csára ittas állapotban behatolt Szat- 
máriók házába, hogy boszut álljon a 
„kosáradusért“. Kovács befoszitotte 
az ajtót,

kést rántott
s úgy futott Szatmáriné után, majd 
midőn az elmenekült, beverte a ház 
ablakait.

A bíróság Kovács Imrét, aki ittas­
ságával védekezelt s nem emléke­
zett semmire, az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével nyolc napi 
fogházra s 50 ezer korona pénz- i 
büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős. I

Evangíllbus vallásos estély
(A Hajduföld tudósítójától:) Lélekemelő 

vallásos estélyben volt része a március 
30-án délután" 5 órakor összegyűlt nagy­
számú debreceni evangélikus közönségnek, 
amely a templomot egészen megtöltötte.

Az estély kimagasló pontja Gedllly Hen­
rik püspök hatalmasan felépített és mély 
gondolatokkal teli beszéde volt, melyben 
„Az Istenországa politikája“ címen fejtette 
ki a keresztyén embernek viszonyát a po­
litikához. Az Üdvözítő megkisértetésének 
gondolatával kapcsolatban, főleg a harma­
dik megkísérlésre utalva, rámutatott az 
embert is érni szokott kisértésekre, ame­
lyeknek azonban oly kevesen tudunk el- 
lenállani. Alig található ember, aki tiszta 
idealizmustól vezettetve pelitizáj. Jézus el­
lenállt a világi csábításnak és épen

mivel nem törekedett földi 
hatalomra, átért lett az 

emberiség királya.
Fő'di dolgaiban is az Istenhez, mint 

Atyjához való viszonya vezette.
Az embert hitében is megtámadhatja a 

kísértő, a I er. ember ekkor is csak a jé- 
zbsí szavakkal felelhet: „Távozz tőlem Síi­
tán !•

A megrázó erővel hatott főpásztori intő 
beszéd nagy hatással volt a jelenlevőkre 
és bizonyára mély nyomokat hagyett a to- 
gékony szivekben.

Emelte még az estély fényét Piribauer 
Ferenc mesteri hegodüjátéka, nemkülönben 
tunyogi dr Szűcs Gézáné áhítatot keltő 
művészies szóló éneke és Papp Magda át. 
érzett nagy hatású szavalata.

1924 április 1. (Kedd) j
Prof.; Hugó. Kath. -, Hugo. ,

1894 Kossuth Lajos temetése Budapesten 
Félmillió ember kisérte el a magyar nép I 

atyját utolsó útjára.
1815 Bismarck Ottó herceg, a német vas- , 
kancellár születése a poroszországi Schön- 
_____________ hausenben__________  

Időjárás : Hazánkban az idő még jórészt 
borult, ds száiazabb lett. A budapesti na­
gyobb esőtől eltekintve, alig eselt számot- 
levő csapadók. A hőmérséklet hiitelen 
sülyedt Maximuma 15 fok, minimuma kö- 
zeljutoít a fagyponthoz.

Időjóslat: Változékony hűvös és szára • 
zabb idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10 -1-ig, d. u. 4—7-ig.

Csokonai színház, este fél S órakor A 
Pompadour.

Vígszínház: A kis bohóc.
Apolló; Sár és arany.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy. Magyar Korona, Nádor, Csokonay.

— Istenllsslelet a nagytemp’om- 
ban. Április 2 án dr Webster és dr 
Cuirus skót lelkészek meglátogatják 
a debreceni református gyülekezetét, 
szólani is kívánnak hozzá. Április 
2-án délután 5 órakor j"imfidko»iik és 
a vendégeket üdvözli dr Baltazár 
Dezső püspök. Beszédet mond dr 
Cairus Dávid modesztor, a skót 
egyesületi szabad egyház elnöke.

— Az ébredő magyarok ünnepélye. 
Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja fennállásának 
ötödik évfordulója alkalmából nagy­
szabású emlékünnepélyt rendez, me­
lyen az ünnepi szónoklatot ifj. Szele 
György alelnök tartja. Az előadást, 
mely Debrecen keresztyén ári tár­
sadalmának ünnepsége lesz, müso 
rának gazdagságával is városszerte 
nagy érdeklődés előzi meg. Az ün­
nepélyt április köaepa tájén tartják 
meg.

-- Karnevál gyermeke — Mosjoukine — 
Vígszínház-

— Rendkívüli városi közgyűlés 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága hétfőn délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen egyhan. 
gulag megszavazták a tanács által 
kért egy hónapi indomnitás meg­
hosszabbítását. A felhatalmazást a 
közgyűlés igy május elsejéig adta 
meg a tanácsnak. A közgyűlés 10 
percig tartott.

— Hegégett gyermek. Boros Gyula 
máv. segédtiszt 3 éves kisfia bele­
esett egy mosdótál forró vízbe. A kis 
gyermek oly súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy az egyetemi külső 
klinikai telepen kiszenvedett. A sze­
rencsétlenség ügyében megindult a 
vizsgálat.

— lémet mozdonyok Indiában. A Times 
írja : As angol mérnöki körök nagy meg- 
ütközéssel tárgyalják, hogy az indiai kor­
mányzat pályázat utján ö különleges tí­
pusú mozdonyt rendelt meg egy hanno­
veri cégnél és ezzel mellőzte a pályázó 
angol gyárat. A német ajánlat 40 száza­
lékkal olcsóbb volt. Abban, hogy a kor­
mányzat utasításához képest egyenlő mi­
nőség mellett a legolcsóbb ajánlatot fo­
gadták el, még megnyugodnának, de saj­
nálatosnak tartják, hogy az angol gyáripar 
nem tudott a némettel konkurálni.

-- Hüdera Kabaré állandóan nyitva 
middeunap reggel 5 óráig.

— Vígszínház - Karnevál gyermeke — 
Kosjenklne.

— A kér. szocialista mnnkások 
taggyűlésé. A kor. szocialista mun­
kások taggyűléséi ápiilis 2 án dél 
után 4 órai kezdettel tartják meg a 
dohánygyárban.

— Hegykösségi valaextáe. A dubreceui 
határral szomszédos Mártinkén, ahol több 
debreceni polgárnak vau szőlője, vasé.nap 
— március 3O-áu — volt a tisztújító hegy­
községi közgyűlés, amely a birtokosok 
rendkniiU nagy érdeklődése mell-ti folyt 
le. A közgyűlés a nagyérdemű Botos La. 
jós ny. városi erdőmester elhunytéval meg­
üresedett elnöki székbe egyhangúlag Szabó 
Miklós debreceni áll. isk. igazgató, mar­
tinkai szőlőbirtokost ültette. Alelnökké 
szintén egyhangúlag Botos Zoltán oki. ta­
nító, hegyközségi bíróvá Váradi István vá­
lasztatott meg. A közgyűlés a választmány 
megalakítása s több kisebb fontosságú 
ügy elintézése után véget ért

— A színészek álarcos bátyus bálja. 
A Csokonai színház karszemélyzete. 
április 5-éu, szombaton osto 8 órai 
kezdettel a Margit fürdő dísztermé­
ben kabaréval egybekötött jelmezes 
bátyus bált rendez. A kabaré elő­
adás köretében .úgyszólván a társu­
lat egész művész személyzete a leg- 
mulalUtóbb és legötletesebb számo­
kat adva elő. A mulatság minden 
tekintetben nagysikerűnek Ígérkezik, 
mert a rendazőség mindent meg­
tesz, hogy a közönség jól szórakoz­
zék. A mulatságra szóló jegyek ára 
mindössze 8500 katona.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon április 1 én délután 5—6 ig 
dr Tankó Bála egyetemi tanár fejezi 
be Kant élete és filozófiája c. elő 
adását, míg 6—7 ig dr Vekerdy 
Béla főgimnáziumi tanár beszél 
Határproblémák i fizika és filozófia 
köréből.

— A KANSz iparos szakosztály 
leány egyesülete felhívja tagjait, 
hogy ma délután 5—6 ig az ipar­
testület tanácstermében megjelenni 
szíveskedjenek.

— Prébaföxés Melóinál. Egyik ritka ér 
dekesaége lesz Uebreczenuok, melyen a 
cég tus, Maltin-kakao és az uj kávékfilöu- 
Jegességéböl készült izelitöpróbákkal fogja 
a közönséget azok minőségéről meggyőzni.
- Gazdák! Állattartók I csak 

Kwizda restitutions fluidját használ­
ják. Mindenütt kapható.___________

HMflílFÖLB 
könyvosztályában 

(Piac-utca 59., telefon 3-48.) 
a következő müvek 

. kaphatók:
Lisztius: Tndjátok-e mi a jog 

rend ? Alapár 8 korona. 
Dinter : A vérrontó bűn.

Alapár 2 korona. 
Weszprémy Kálmán : A zsidóság 

térfoglalása. Alapár 2 korona. 
Gulyás Pál és Juhász Géza : 

Testvérgályák. Alapár 2 korona. 
Kolosváry Gábor: Az állatok lelki 

fejlődése. Alapár 1 korona.
Szorzószám 5000.

Megrendelhetők továbbá könyvkereskedő 
áron ex össiss keresztyén könyvkiadó 

cégek kiadványai.

■m
Elsőrendű valódi
angol férfiruha szövetek, 

tavaszi női divatkelmék, mintázott 
divat MAROCAIN és GRENAIMNOK, 
valódi ANGOL ZEFIREK érkeztek

Bosznai 1.8S Társa Céghez, Kosnuth-utcza 5. szám.
FIGYELMES KISZOLGÁLÁS I SZABOTT, OLCSÓ ÁRftK I



1924 április 1.

— Felemellék a köitisitviselők 
családi pótlékát Budapestről jelen­
tik : A minisztertanács elhatározta, 
hogy a közalkalmazottak részére a 
feleség és gyermek után járó családi 
pótlék, valamint az árva gyermek 
részére járó nevelési jáiulék szem­
pontjából a megállapított értékhatárt 
felemeli. A kiadott rendelet szerint 
a módosított értékhrtáj 600 ezer 
korona.

— A hadirokkantat, hafiöivagyek és 
hadiirrtk illetményeinek kif.xetése április­
ban a követkeiő napákon és sorrendben 
fog megtörténni: S in A—F, 4«én G—K, 
5-én L—N 7-én O—S, 8-in S<:—Z beiüvel 
kezdődő nevek és az összes elmaradottak.
9 én délelőtt 9—IS óra között a tisztek és 
tisztviselők özvi'gyei kapják meg illetmé­
nyeiket. A külsőségeken lakók a fizetési 
napok bármelyikén jelentkezhetnek.

— Bazzia. A debreceni m. kir. 
államrendőrség vasámsp nagy raz­
ziát tartott s különös n e:kölcsren 
dészeti szcmpon'ból. A razzián 49 
nőt állítottak elő, akiket szállodák­
ból, utcákról, zugkávéhá/akból szed­
tek össze a detektívek. Az előállí­
tottak közül 35 maradt őrizetben, 
ezeknek sem rendes foglalkozásuk, 
sem rendes kkásuk nem volt. A 
nők között gyanús beteg is volt, 
ezeket kórházba szállították.

— Gépkiállítás, Harangby, Helbing, 
Naogrády, Acs, Olgyai. Kérdi Kovács, Heyer 
stb. legújabb festményeiből. Olcsó árak 
Antalffi Józsefnél.

— Egeret, patkányt biztosan kűri 
a szabadalmazott rRadikál‘ hús 
kivonat irtóanyaggal. Kapható az 
összes gyógyszertárakban és a fel­
találónál: Standard!. Budapest, IV., 
Kossuth Lajos-utca 14.

— Vágott és hallott hajat legma 
gaiabb árban vesz Ratnminger hölgy­
fodrász, Varga-utca I.

— Urak és tisztarák figyelmébe, 
akik az elegáns As finom kidolgo­
zású ruhákat kedvelik, 100 ezer 
K-át takarítanak meg, ha ruha­
szükségletüket Piskolty úri és egyen­
ruha szabó üzletében, Kossuth-utca 
58. szám alatt rendelik meg. Jelen 
légi áraim: Egy civil öltöny saját 
szövetemből 700 ezertől. Egy civil 
öltöny facon dija 200 ezertől, egy 
iiszti zubbony és nadrág facen dija 
200 ezertől. Slövetek, egyen- és 
iskolai sapkák raktára. Elsőrangú 
kiszolgálás.

katonai és polgári sapká­mmá Kotrás, Debrecen, Simonffy-utca 5. Ke« sapkák raktáron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű - varroda.

~ Ondolálás, fésülés, hajfeités, 
Earókakéiztléi, kézápolás Ramminger 

ölgyfodrász. Varga-utca I.
-h“ ■®8ionkine legszebb Hímje. Kar 

■«»ál gyermeke szerdától a vígszínházban

Hazánk gyógyforrás kincsei 
a jászkarajenöi keserű és 
glaubersós források vizei a

„Mira“ Bäby 
keserüviz

gyermekek részére

„Mira“ keserüviz
felnőttek részére és a

„Mira“ glauber­
sós víz

nélkülözhetetővé tesznek minden ide 
8en gyógyvizet, jelesül a

Karlsbad! vizet
Egyetemi tanírok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindenütt, főíerakat:

Kontsek Géza
Debrecen, 

Kossuth-utca 15. szám.

A DEAC és a MOVE nyerték a 
mezei futóbajnokságot

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Va­
sárnap tartották meg a MASz ke 
leti kerületében a mezei futóbajnok­
ságot. Az ifjúsági bajnokságban (táv 
négy kilómétól) első lolt a DEAC 
kitűnő csapata 28 ponttal, második 
a MOVE debreceni Sport Egylet 29 
ponttal. Egyénileg első Barcsay 
DEAC, második Gottenbuber DMOVE 
harmadik Kovács DEAC. Barcsay, a 
kiváló nagy reményekre jogosító if. 
jusági atlóta jó idő alatt, friss kon­
dícióban futotta meg a nehéz start. 
Dicséret illeti meg Gottenhubert s 
a többi fiatal atlétákat is.

A szenior bajnokságban a MOVE 
debreceni Sport Egylet fölényesen 
lö ponttal nyert a szolnoki MOVE 
ellen (59 ponttal). Egyénileg első 
-ott a tavalyi b.jr.ok Gyulay DMOVE, 
aki imponáló fölénnyel, biztosan

AgárdÍ DM°VE, HL Vágó 
DMOVE.
Érdektelen bajnoki mérkőzések

(A Hajduföld tudósítójától, a va 
sárnapi bajnoki mérkőzések megle­
hetősen érdektelen sportot nyujto1- 
tak, csupán a NyTVE helyenkénti 
szép játéka üdítette fel a közönső-

ALAPITTATO’TT 1882-BEN.

Wawrr.t«ra*iUM ww*«*nvr • v *»■«». •

Műsor:
Kedd: Pompadour. Bérletszünet.

Fái kér a sxinigazgató Kardoss Géza 
színigazgató egy kérvényt nyújtott be a 
városi tanác hoz, melyben kifejti a direk­
tor, hogy a színháznak ad*>:t szubvenció 
fa elfogyott, s ezért kéri a tanácsot, hogy 
minimális mennyiségű iagyen fit adjon 
még a színháznak, tekintettel a hűvös 
idöre Ha azonban erre nem lenne haj. 
landó a város, úgy a direktor 5 öl tuskó 
fát kér a tanácstól folyó áron. A tanács 
az igazgatónak nem szavazott meg szub­
venció fát, eil nben az 5 öl tüsköt napi 
áron tolj óéitóttá a direktornak,

Ss'iifeíbsk és i .igmlzliáít;- közleménye
Csokonai-sziuhcs

Kádár Bóske az Unió-szinház prima­
donnája. akit Kardosa igazgatónak sikerült 
Tímár helyébe leszerződtetni, csütörtökön 
a „Gésák* A) bérlet és pénteken a ,Sybil«“ 
B) bérlet szelepeiben mutatkozik be a 
debrrceni közönségnek.

Az uj primadonna szerződtetése beava­
tott színházi emberek szerint a tavaszi 
saisonból téli fonó estékre emlékeztető 
színházi életet fog biztosítani,

A Csokonai színház tisztelt bérlőit tisz­
telettel felkéri a fzinház igazgatósága, 
hogy a hátralévő szezonra a bérietet egy 
összegben vagyis 12—12 előadásra fizessék 
be. Ezzé) szemben, ha közben (ami most 
havonta történik helyáremelés lenne, — 
úgy a bér őket ez nem érintené. A bér­
letet — illetve a 12 előadásra szóló ösz- 
szeget e héten péntekig kell befizetni. A 
hátralékos bérletösázegeket is péntekig 
okvetlenül beiizetni szíveskedjenek. Aki 
havonta akarja tovább is fizetni a bérletét 
(erre helyáiemclés vonatkozik) az április 
ban 4 előadásra fizet.

Viessinház-mosge
Kis bohóc, Jakié Coogan kalandjai a 

cirkuszban. Kísérő: Kis özvegy.
Jön Iván Mosjoukine legszebb filmje: 

Karneval gyermeke.
Apollű-moügt

Sár é-s arany amerikai dráma 7 feiv. 
Kisérő: Cao, a tudós papagály; Ragadós 
nyavalya.

Heteor-nioggv.
Szerdán „Modern kalózok“ világsláger 

Bimbulával a főszerepben. Előadások : 6 ; 
és 8 órakor. Jegyelővétel d. e. 10 órától, j

get. A hideg, erős szél is e'ösen 
befolyásolta a játékot. Eredmények:

NyTVE—DBASE 22, félidő 0: 1.
Az első félidőben a szél segítségé 
vei a DKASE van fölénybon s Bolt- 
manu révén megszerzi a vezetést. 
A második félidőben szép NyTVE 
támadások után Gultmann csoda 
szép fejes góljával egyenlít. Ezután 
a biró meglehetősen indokolatlan ti­
zenegyest ítél a NyTVE ellen, amit 
Ökrös értékesít. Ez kLsé lehangolta 
a nyíregyházi csapatot, majd a mér« 
köz’ s végén újra támadni kezdett s 
a kapkodó DKASE védelem mellett 
R-.ichmann kiegyenlít. A NyTVE 
tartalékos csapatán meglátszik a 
tréninghiány, a belső csatázósor 
azonban úgy is jó volt, azonkívül 
Wejsz középfedezet, a miskolci hát 
vedé. A DKASE még mindig uem 
nyerte vissza formáját, letört együt­
tes képét mutatja. Újra játszott 
Baik, aki visszavonta a DTE-be kért 
átigazolását. Gyengén bíráskodott 
Káldy

DMTK- BÜSE 2:0. A BUSE-ra 
rá sem lehetett ismerni a DVSC 
mérkőzésen mutatott formája után. 
Csapkodó, tervszerűtlen játékot foly 
tatott és ebben követni kezdte a 
DMTK is. Meglehetősen unalmas, 
gólnélküli félidő után a második fél­
idő végén a DMTK belejön a já­
tékba s Vince és Mertin révén két 
gólt ér el. A DMTK-ban Bajkay, 
Mertin érdemel dicséretet. Bródy a 
tőle megszokott biztonsággal vezette 
a mérkőzést.

DVSC—DEAC 9:1. Barátságos trá 
ning jellegű mérkőzés. Az egyetemi 
csapat tartalékosán állott fel, uj já­
tékosokat próbált ki, akik közül 
több, igy a kapus sem vált be s 
innen van a nagy gólarány. A DVSC 
szépen, ötletesen játszott. Biró Szabó 
Kálmán.

DVSC II—DTE II. 0: 0. Biró Rencz 
Antal, szövetségi d'j mérkőzés.

Vidéki mérkőzés. Kisvárdán a I 
KSE—NyKISE játszott bajnoki mér­
kőzést 1:1 arányban, eldöntetlen 
eredménnyel. Biró Sugár Budapest. 
A kisvárdai csapat tetszetősebben 
játszott, fölényben NyKISE volt.

Ifjúsági labdarúgás:
Az ifjúsági labdarugó szövetség «állal 

kiirt bajnokság első fordulóját vasárnap 
délelőtt tartották meg a nagyerdei pályán. 
A mérkőzések a legnagyobb rendben foly­
tak le. Eredmények :

DSC—Vargakerti SC 4: 1, (2.- 0). Biró 
Horváth Endre. A gólokat a DSC részéről 
gr. Teleki (I), Kalmár (2), Weisz (1). A 
Vargakert részéről Sterbinszki rúgták.

BTE—Vasas 0 : 0. Biró Liebermann E.
As ifjnsági labdarugó szövetség ezután 

gyűléseit szerdán este 6 órakor és szom­
baton dé’után 4 órakor tartják meg a 
Royallal szemben levő büftében. Az ifjú­
sági fegyelmi bizottság ülésére megidé­
zem Fekete (BTE) és Mersinger (DSC) 
játékosokat, Ifj. előadó.

fővárosi eredmények:
A fővárosi mérkőzések nagy részét el­

mosta az eső s igy tisztázatlan maradt az 
a kérdés; is, melyik csapat esik ki az első 
osztályból. Eredmények : FTC-BTC 0 ■ 0 
M3 K-lll. ker. 2:0, „33“ FC-UTSE 1, (j 
(a második félidő a nagy eső miatt leiát- 
HK n,Mv“' „osnlá-,y : BEAC-TTC 5 • 0, 
FTC ~ 5-íz2, 1 estV1'riség - KAOE I): 0, 
E3E—Főv. TK 3:2, Ékszerész—EMTK

A magyar válogatott csapat az 
olasz válogatott ellen a következő '
lösz : Zsák — F«»gl II., FogI III. - J

EGYEDÜLI SZAKÜZLETI *r ■ « a w EGYEDÜLI SZAKÜZLET

Csendőrök, Katonai vámőrök 
egyenruházati cikkeiket legolcsóbban ;

KULCSÁR IMRE ÉS FIA 
<« m.n.u) ,„re7hellk t,

ÉRMÉK. mem-rtsEK. _____________KAOYSAPEaiÍaktAk ,

Tóth, Pruha, Blum — Braun, Takács 
Molnár, Eisenhoffer, Opata. ’

A harmadik vidéki válogatott Buda 
pesten. A vidéki kerületok képese 
lőinek határozatához képest április 
5 én még egy harmadik vidéki v* 
lógatott csapat megy fel Budapestre 
amely középmagyarország ellen ját­
szik. A vidéki C válogatott a kft. 
vetkező : Szögi Szeged, Dankó, P03. 
tonier Miskolc, Fehér Debrecen, Ko­
vács Győr, Szolárszky Debrecen 
Fölkor Diósgyőr, Millió Békéscsaba’ 
Stoffián Sátoraljaújhely, Vampetich 
Debrecen, Gombos Pécs. Mint isme- 
rotes, a másik két csapatba Debre­
cenből Farkas és Fried II. került be

sgsgsassa
A debreceni sertésvásár, a hétfői 

sertésvásáron kis felhajtás mellett a 
kereslet is csekély volt. Árak : príma­
sertés 22 ezertől 23.500 ig, közepes 
21—22 ezer, silány 19 ezer korouá- 
tól. A sovány sertéspiacon közepes 
felhajtás mellett elég nagy keres­
let mutatkozott. Élősúlyban 20— 
24 ezerig is történtek üzletkötések. 
Szopós malac párja 600—800 ezer 
korona között mozgott.

Lanyha a tőzsde
(A Hajduföld tudósítójától.) kinti 

tőzsde kedvetlen és tartott hangu­
latban nyitott Jós ennek megfelelően 
az irányzat is lanyhán alakult.;

Az erős realizációs hajlandóság az 
egész piacot jellemezte, még;a

10—15 százalékkal alacsonyabb 
árakra

is alig jelentkezett vevő. A koszt­
pénz drágulása volt erősen érezhető, 
mert prompt pénzért ma is 3 és 
fél százalékot kellett fizetni.

Zárlat felé, midőn Bécsből emel 
kedő árfolyamokat jelentettek, az 
arbitrage a fennálló diszparitás kö­
vetkeztében vásárolni kezdett, ami 
zárlatkor éreztette hatását ős az 
utótőzsdén tovább fejlődött. A zár- 
heti árfolyamok majdnem az összes 
értékekben a mai középnivón, vagy' 
ennél magasabban alakultak. Zár­
latkor a hangulat kissé barátságos, 
a forgalom élénkülő. Az irányzat 
egyelőre tartott. Kosztpénzt azonnalra 
2—3 százalék.

Magyar korona 0.0076 72 
Zürichi zárlat

Berlin 130% Hollandia 21240, Newyorb 
L°ndon 2473, Pária 3155, Milano 

2500‘/2, Prága 1722'/,, Budaoest 76'1.., Bel­
grad 7I1'/41 Bukarest 3C0, Bécs 81'20, 
Szófia 415,j

DevIzakOzp. hív. árt.
28200—80600, angol font 

335400—345400. francia trank 4300- 4400, 
Svájci frank 13500-13900, cseh korona 
2275—2350, lei 405 - 420, líra 3375—3475, 
dinar 955—990, német márka — osztrák 

109—11230 Napoleon arany 
270000 korona.

A takar&kkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 111 papír­

koronával.
Terménytfizsd« zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 
volt. A búza 250 koronával olcsóbbodott. 
A forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
QnrtL«30™00-305000- e?yéb 297500- 
^OOOOU, 79 kilós tiszavidéki 307500- 
S ‘•®'6b 302500 -307500, rozs 

28oOOO, takarni, árpa 280000— 
3,000°’ sörárpa 310000—360000, zab 
2 >0000-265000, tengeri 245000—250000, 
korpa 207000 —212300. A magvak válto­
zatlanok.

Ferencvárosi sortánvásár
Felhajtás 1250. Arak: könnyű 20-23 

ezer, közép 22 -24 ezer, nehéz 23-24800 
korona.



1924 április 1.

étföi
ett a 
ima- 
sepos 
rouá- 
iepes 
ares- 
20- 
Ssek. 
ezer

mai 
ngu- 
>1ÖCÜ < ♦ 
? a«

)b

>S!ít- 
iető, 
' és 

nel
az 

kö-

Vágja ki! 
„Tegye el! 
Őrizze meg! 
Ha ezt a hirdetést 

felmutatja

14 
kedvezményben 

részesül!
—

Hajdúsági 
Fépfiruha 
áruházban 
ahol dús választékban 
kaphatók tavaszi férfi 
és fiú felöltök, öltönyök 
a legújabb divat szerint

Sportnadrágok 
Csíkos nadrágok 
Gyermekruhák

Mértékutáni rendelé­
sekre dús választék 
divatos újdonságokban

Piac-u. 67.
Hajdúsági 

Ruha­
áruház.

* * • 
jREGENYii

Tavasz várók
Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)
— Igen súlyos kijelentés volt, — ; 

szólt Geréby — csak egy Tisza ; 
Istvánnak volt bátorsága hozzá, hogy 
az országgyűlésen olöálljon velő : 
„A háborút elvesztettük“. Lesújtó 
igazság, de mi lesz ennek a követ­
kezménye ? Előre még sejteni sem 
lehet. A felfordulás minden bizonnyal 
teljes lesz. Az előjelek már mutat­
koznak. Az oláhok mozgolódnak. 
Megjött a hangjuk.

A rajongó hazaszeretet és aggódó 
féltés tört ki minden szavánál.

„ ... Mi lesz Magyarországgal, 
mivé lesz Erdély ? . . .“ ez a 
borzasztó néma kérdés rágta a szi­
vüket, tompította le a hangjukat.

— Jobb erről nem is beszélni — 
suttogta Ákos — a felelős politiku­
sok majd elintézik, — mi cmk a 
puskánkkal segíthetünk nekik . . .

És tanult tovább. A világ különös 
eseményei nem nagyon zavarták. 
Gábor elejtett mondataiból értesült 
róluk.

— Nagy csődület van az utcán, 
a tisztek sapkarózsáját, kardbojtját 
letépik. Jó volna, ha a doktor ur 
civilbe öltöznék és már a szekrény­
ben kutatott.

— Azt már nem! — felelte Ákos 
— még katona vagyok.

Kiment az utcára. A nép már el

hömpölygőit a kerüle'paraneínokság 
felé.

A Mátyás-szobor előtt oláh szalagos 
katonákkal találkozott. Nem tiszte­
legtek. Ákos rájuk nézett és vala­
mennyiem a sapkájukhoz emelték a 
kezüket.

— Hát ez az a hires forradalom !
— gondolta — egy megbízható szá­
zaddal rendet lehetne teremtűni.

Felment a tiszti étkezdébe és 
nyugodtan megvacsorázott.

— Hála Istennek — áradozott I 
egy jól megtermett népfelkelő fő­
hadnagy — végű van a háborúnak I | 
És ami a fő elszakadtunk Ausztriától. 
Must leszünk csak igazán nagyok 
és hatalmasak. Karolyié a jövő. Nagy 
ember! . . . Egy csapásra megszün­
tette a fölösleges vérontást . . .

Dőlt belőle a szó, egész szónok­
latot mondott.

— Főhadnagy ur melyik fronton 
volt? — kérdezte Ákos, amikor a 
beszélő mohón itta a bort.

— Éi öcsém ? — és látszólag 
zavarba jött — Tizennégyben vol­
tam Szerbiában, azóta a hadbiztos­
ságnál.

(Folyt, köv.)

Nyilatkozat
A Csokonai-szinház karszemélyzete ez. 

utón jelenti ki a t. közönségnek, hogy a 
jelmezes bálját azért tartja a Margit-fürdö 
<iisz.termében, mert egy más hely iség meg­
szerzése nagy anyagi áldozatokat követelt 
volna. Tekintve ezt és szem előtt tartva 
azt, hogy a közönség mindig szeretettel 
kezelt bennünket, kérjük, hogy most, ami­
kor kizárólag anyagi helyzetünk felségé- 
lyezéséröl lenne szó, ne zárkózzék el a t. 
közönség ezen minden politikától mentes 
mulatságtól.

Tisztelettel
a Csokenai színház karszemélyzete.
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Tisztviselők 
árkedvezményben!

G9H3I 
flffltlE 

férfi, fiuruha- 
áruháza 

Bika-szálló 
épületében 

tavaszi vásárt
rcmlEz!!

J Értéktőzsdei árfolyamok (ozrosekben)
Bankok: 

9 tagol 101
Bosny.agrár 77 
Földhitel 480 
Hazai 295
Hermes 78
Agrár —
HSzlavon. 68 
Lloyd Bank 18.25

B Magyaréiul 748 
B Ingatlan 311
■ Cseh 29
9 Forgalmi 63
a Jele. luü

Kér. hitel 43
Leszánútoio 115 
Német 75
Olasz 27
Közp. Jelz. 20 
Városi 14
Merkur 20.5
Nemz, bank 48 
Osztr. Hitel 251 
Keresk. 1668 
Hungária — 
Wiener B 175 
Amerikai b. 18.5 
Atlantiee 49
Takarékpénztárak
Belvárosi 44 
Lipótvárosi 15 
Egyes.fövár.215 
Magy. Alt. 208 
Moktár 245
Pesti hazai 5150 
Kőbányai 36

Biztosítók
1. Magy. 13500 
Fonóiéra 350 
M-francia — 
Jég 300
Pannonia 3750 
Nemzeti b. —

Malmok
Back 73
B.-miskoloi 158 
Concordia 60 
Békéscsabai 62 
Első Bpest 165 
Törökszntm. 25 
Gizella 71
Hungária 137
Kiráíymalom 36 
Viktória 286

Transzdan. 89
Sányák és téglagy.
Bauxittröszt465 
Seocsini 1325 
Borsodi 190 
í.őrinozi 110 
Csep.tégla 80 
Cement 110 
Szászvári 485 
Kohó 760
István 45
Dräsche 360 
Magnesit 2900 
M. aszfalt 60 
Á. Kösz. 3800 
Kerámiai — 
Móri szén 
Nagybát. 220
Salgó 787
Sajókondói 13 5 
Újlaki 260
Unió —
Urikányi 1080

Nyomdák 
Athenaeum 235 
Fővárosi 11.5
Franklin 180
Globus 68
Kunossi 38
Pállasz 195
Kávai 80
Kigler 90
Stefaneum 11.5
Ujságüzem 17.5
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 129 
Koburg —
Corvin gép 11 
Csáky 23.75
Gépgyár 155
Fábián [0
Fegyver 1450 
Fémkeresk, 31 
Fiankl 175
Ganz-D. 4525 
Ganz vili. 2100 
Kistarcsai 60
Györffy 100
Hoffher 227 
Kaszab 45
Kissiül" 30
Kühne 63
Láng 180
Lipták 17.5

Gép és vasút 49 
Magyar acél 320 
Belga fém 185 
Mérleg 29
Motorgyár 4G 
Ólom 29.5
Chandvir 180 
Vegyipar 38 
Vagongyár 123 
Palágyi 13
Rex 10
Kima 180
Koessemann 75 
Rotmüller 17 
Schlich 97
Schuller 55
l'endlorf 125 
Vulkán 150
Wörner 21

Textilipar 
Textil 12
Gyapjumosó 68 
Szövökötő 37 
Goldberger 135 
Győri textil 28 
Juta 190
Karton 90
Kender 100
Pamut 39.)
Szegedi 488 
Unió textil 14.5

Vegyipar
Chinoin 41
Oanica 178
Diana 10
Spodium 277
Flóra 130
Hung. mütr. 270 
Keleti —
Klein és Fia 8.5 
Klotild 160
Szikra 70
Török 32
Wander 33
Szénkéneg 14 
Labor 22

Különfélék
Bárdi 18
Bont 110
Brassói 410 
Corvin film 23 
Dorogi 24
Dunántúli 60 
Papíripar 51 
Felien 975

Győri bőr 29 
Hangyaipar 39 
Kábel —
Királyautó 7 
őstermelő 310 
Gummi 490 
Német m. 315 
Vasút forg. 370 
Interrexim 29 
Star 35
Telefon 222 
Turui cipó — 
Unió színház 32 
Szolnoki 10 
Zagyvapálfal 39 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 700 
Horvát 1130 
Cukoripar 3950 
Mezőgazd. 606 
Mezöhegy. 317 
Stummer 2990

Élelmiszer
Cinné r 9
Fiumei —
Fruktus 12
Ualkeresk. 26 
Szalámi 28
Óceán 39
Püspöki 24
Tokaji 60
Villányi 56
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 21 
Alt. Légsz. 1050 
Izzó 760
Just izzó 9 
Auer 350
Plőbus 42
Vasm, vili. 6) 
Ljimpa 177

Olajm iivek 
Marosi petr. 125 
Olajipar 123 
Sör és szeszipar 
Báród 10.5
Kószv.-sör 235 
l'emesi sör 255 
j'ővárosi sör 45 
Gsohwindt 305 
Győri szesz — 
íeglevioh — 
Királysör 90

folg. Sör 825 
Krausz 78
Pannonia s. 22 i 
Temcsi sz. 200 
Szálloda, gy.fürdő 
Hungária —
Royal 230
Égisz 61
Ligetszsoat 23 
Sohwartzer 90
Lukács 10,5

Faipar ;
Mercurfa 6
Cserző 30
Dharaszti 11.5 
Egy. fa 52
Funiergyár 17 
Guttmann 530 
Hazai 195
Honifa 11
Kőrösb 64
Kronberger 17 
Lignum T. 115 
Hitelfa 43
Magy,-Am. 18 
Erdő 8 3
M. Loyd 140 
Malomsoky 14.5 
Nemzeti 520
Lichtig 9
Ofa uj 730
Rézbányái 175
Szlavónia 132
Thék —
Nasicí 2759
Viktória 8.75 
Zabolai 172
Zentai 172
irdöoirt. 35
Közlekedési vall.
Adria 2100
Atlantioa —
Közúti 30.5
Városi 39
Búr 28
Déli vasút 109
Mefter 405
Lévai te 332
Miskolci 69
Nova 145
Allamvasut 610 
Tröst 121

A folytonos áremel­
kedés dacára egész 
március hónapra 

árait leszállította

15-ZD
százalékkal.

Nagy választék 

tavaszi felöltők­
ben, a legmo­
dernebb szabású 

öltönyökben, 
Rövid sportnad­

rágokban, 
Divat-csikós 

nadrágokban, 
Tartós gyermek­

ruhákban 
és méretutáni ren­
delésekre szövet­
különlegességekben . 
Kérjük a t. vásárló­
közönséget a cégre 

ügyelni I

Garai és Testvére
Bika-szálló épület
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A vásárló közönség szi­
ves figyelmet fölhívjak a 

„HüNGYfl“ 
üzleteire, ahol a mai naptól 

április 19-ig 
(Husvétíg) lényegesen 

olcsóbb árban 
árusítja

a raktáron lévő összes füszer- 
és csemege áruit.

Föüz'et: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.

Ugyanoft Crémlikörök, KisOstön 
főtt pálinkák, Cognacok 

leszállított árban kaphatók

JsAPRÓ HIRDETÉSEK
A • Apró hirdetések dija hétköznap 10 szcig 1003 kor. minden további szó • M 
T 5 100 K Vásár- és ünnepnapokon 10 szóig 1500 K. minden további szó 5
• • 150 kor. Vaslagabb belliből szedett szavak kétszeresen számíttatnak 9

Olcsóság! hulláin!

„PEK'4-MATISI“
szőnyeg-ck részletre
BUDAPEST, Király-utCA 13. f sírni. 1L Udvar.

TAUSZKY PÜLÖP

Hencserck, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Oebre- 
ceuszky kárpitosnál, 
Balköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 

vállalok.

Elcserélném 
két szoba, konyha, 
speiz. pince és 
egyéb mellékhe'yi/ 
gégékből álló laká­
somat hasonlóval a 
belvárosbon Érdek­
lődni Jeszenszky 
droguériában, Kos­
suth utca 1. szám.

Keresőnk 
azonnali belépésre 
gőzekegépészt. Meg­
kereséseket Fővé- 
nyesháti Bérgazda- 
ság, Szentmaréit* 
puszta címre kérünk

Elsórangn kárpitos
Szabó József, Varga­
utca 1. Szent Anna 
sarok. Kész henc.se- 

rek raktáron.

Tannlólany 
fizetéssel felvételik 
M Nagy Mihály la 
laposnál. Péetfia 
utca 8. szám. Lakás 
Olmalom-1 Ica 5 sz.

Eladó
1 oldal ca 30 kg. 
malacszalonna napi 

írnál olcsab au.
Csillag utca 82. sz.

Kiadó
azonnal Bánki- 

puszta 41. szaron 
príma 50 hold föld 
és az Ondódon, a 
Kádár didiében 6 
hold fekete szántó­
főid őszi , vetéssel 
együtt. Értekezni

Baros-utea 26.

I Eladó
290 liícr .üeleváré* 
bor. 400 íitír ,Riz- 
ling" bor es 2 drb. 
Plimu'h fai kakas. 
Nyil uld 31 szám.

Gyári szolga 
és munkáslányok jó 
fizetéssel felvétet­
nek Teleki utca 100.

20 hold rozsföld
a Beti n-tanya köze­
lében bérbead . Ér­
tekezni Török Bálint 
utca 18. szám alatt.

üvegezést 
és képkeretezést ju­

tányosán készít 
Hampe! Jenő épület- 
üveges és képkere­
tező, RákóCói-u. 4.

Beköltöihető 
gazdálkodóknak, 

iparosoknak alkal­
mas ház e.'adó : Tí­

már utca ll.

Bor 
saját termésű 7 hek­
tó eladó Miklós- 

utca 26.

Zongora- 
hergoliisflhat, 

javítást, bosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia meliett. 
Vonósh mgsze- 

reket elvállalok. 
Zongorahango­

lások, javítások 
helyben és vi­
dékén. Telefon .- 
15—IG. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom

IOKTE LáSZDÖ 
zongora vonés- 
hangsz'.’készítő 

DEBRECEN, 
PIAC-UTCA 30. 

az udvarban.

HORVÁTH SÁNDOR 

„ELITE11 
illatszertárában

Piac-utca 64.

E heti FßWämcihlifji:
Egy nagy nmndtda szappan
Egy nagy angol szappan 
Egy Gernandree ponder 
Egy jó fogkrém

Nagy választék kölni vizekben, parfii- 
raökben és bőrdíszmű árukban * 1

B«r Külön manicur szalon -yw-j

•'>000 K 
G< 0» K 
3500 K 
28 jü K

Szabó János 
elsőrangú nridival és egyenruha­
szabó szabósága egyen-, civi - és 

intézeti díáksapka üzeme
Püspöki palotában
a Nagytemplommal szemben van.

Tenyészigazolvánnyal ellátott. 
15 hónapos

Bráznei 
tNyMan 
fülpöidarcci gazdaságomban 

eladó.
Mty István fflbirtnlios 

Fülpösdaróc 
posta: Gébet jen.

Vasútállomás: Gyűrtelek-— 
Jékey-tanya.

3~~~

Itaíili niíteziii íIíh
kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében
Csapó-ntea 88. Telefon 6 20.

Nshá az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, Vt»3UC7 
olcsón beszerezni tessék VCutnuZ 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, Vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
VÁl-ülfJ Z. SZ- (Zenedével szemben).

Pipereszappant, 
Orosz kölnivizet.

Parfttmöt minden illatban, fegpasj- 
tat, Szájvizet, Arckrémet, Késfino- 
mitől, Kbtsiereket és Fertőtlenítő- 
síéi eket stb. legolcsóbban es leg- 
jobb minőségben beszerezheti a 

HOHZÚ OFOGUEÍIIflBílH 
PlflC-UTCfl ÍZ. TELEFON W-BO.

Nyomatott a Magyar Nemzeti K(>njv- és La;

Ásók, Kapák, Kaszák! 
* n?,n1tésfo)n^°.k’ Szőllöpermetezök, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez I I Bolder dobsin, Edények. Gazdaság eszközök a Kowu h-sxobor meTeíP 

Bészler és Dávid vaskereskedésében 
olcsód kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

I A város legszebb helyén, a központban 
| átadom öt síokás első emeleti 

utcai lakásomul 10 évre barletbe 
| adom,

I
aki »Isőheiyeni betáblázásra 600 millió 
korona kölcsönt nyújt, akár búza, akár 
aranyparitásban bekebelezve. Évi ren­
des kamatot özetek es a lal-áet, mely 
saját házamban vau,

10 évig b?rman!esen adom!
A bérletijog telekkönyvileg bekebe­

lezhető !
Gyönyörű parketté.« 5 szobás utcai 

úri lakás, 2 balkonnal, minden kénye­
lemmel. Előszoba, konyha, speiz, fürdő­
szoba, belső angol klozett stb

Megbízottam: Hagy Lajos ingatlan- 
forgalmi iroda nyújt bővebb felví ágo- 
sít ást a komoly érdeklődők ré zére, 
kikkel csak személyesen tárgyal a dél­
előtti órákban a Veres utca’ 9, szám 
alatti irodában

Zománcozott edénveh 
kék és piros színben. Kátrány, assisit, 
bér és falszigetelő lemezek. Horganyozott 
kerítés fonatok, ásók, kapák, kaszák 
vörösrés permetező gépek, épttletvasa- 
lások, butorvasalasok legolcsóbban 

Kovács Gyula vasüíletében 
Piac-ntca 17. szám, Bika mellett sarkon.

Hogyan takarékoskodjunk?
DA í^nAkiatAs!ß!Lük -és ve^iles tisztittatjuk 
PALOTAI LAJOSNÁL, Egyháziéi 5. sz. 
Bathányi utca 26. szám alatt, ahol gőzmosás’- 
sál mindennemű fehérnemüeket, gallérokat 

<kézelőket stb. tisztit. oo oo oo oo oo

Tavaszi angol és francia divatlapok
K ****

Csa:hy Ferenc ££

MEGÉRKEZTEK a
TAVASZI UJOOíMSÁGOK

úgy női mint férfi szövetekben.
Ki e hirdetést felmutatja, az

10 stazaiéMOX Kap.
TPHílpQ I nöi és férf' szabó.
lüytlW J. Péterfia-u. 42. sz.

Öntött és sajtolt 

Butorveretek 
Nickelezett réz és lackozott 

Lószerszám veretek 
legjutányosabban

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

--------  —- -—MP. . Utll 
nyomdájában DeLreczer, Feiest» JózseLuTöG?

Gaztfák, szöIIőskzö, 
ssztalosotí, ácsok, M.

gyártók figyBiméhs!
Mindenféle épületfa, deszka, léc, 

tölgy-, kőris-, bükk- és szilgömbfaí 
Tölgj-, köri«, gözöltbükkdeszka, asz- 
talosáru és erdei fenyödeszka. Köris- 
keréktalp, küllő, nyirfarud, valamint 
tűzifa úgy vagontételben, mint haza­
szállítva hasáb és vágott állapotban 
kapható. A nagy készlet miatt feltűnő 
olcsó árban tudunk 4, 5, 6 sukkos col 
vastagságú szőlőkarót, lovábbá kéri, 
tésnek igen alkalmas rövid lécet az 
igen tisztelt vevőink rendelkezésére 
boesájtani.

Balos Dávid fakcpeshedBlnii H.-T.l
Külső vásártér 14. i
Telefon 254-1409. j

r.'—r.... r------------------| m

IIzbIíM társaság találkozó hslpo a j 

30S? CURHOSZUn 
IIIÜIÜIH (Kossuth-utca sarok.) [Illllllllll

Minden nap friss 
haboskávé és a 
legfinomabb cu­
korkák, torták és 
friss sütemények 
::: kaphatók.

Gazdák
búzáját, rozsát, árpáját, tenge­
rijét teljes biztosíték és tisz­
tességes tennénykmat mellett 
kölcsönbe veszi és kölcsönbe adja

AGRIKULTURA
Kereskedelmi Részvénytársaság

Egyháztér 5. szám alatt, első emelet.
Telefon 11—18.

[Dughagyma (niaftöi).
rézgálic, 

lucernamag' 
raffia

CSim»ULSÄ
Pia« nlca 51. sz. — Telefon 70

Kiadja: najdntöld Lapkiadó VAllalat__


